

安康中院十条措施助力乡村振兴战略实施

本报讯(通讯员 马小松)为认真贯彻习近平法治思想和关于实施乡村振兴战略的重要论述,找准司法保障乡村振兴战略的切入点和着力点,日前,安康中级人民法院制定出台了《关于做好新时代人民法庭工作 助力乡村振兴战略实施的十条措施》(以下简称《十条措施》),围绕新时代“三农”工作和乡村振兴战略,充分发挥人民法庭便利群众诉讼、化解矛盾纠纷、服务基层治理的职能作用,为全市乡村振兴工作提供高质量的司法服务和保障。

《十条措施》主要包括:夯实法庭基础、完善改革措施、提升司法水平、优化诉讼服务、强化溯源治理、丰富法治宣传等,要求全市法院院进一步提高思想认识,充分发挥人民法庭的审判职能,把开展涉“三农”案件审判作为服务和保障乡村振兴战略实施的重中之重,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,为全市乡村振兴工作提供高质量的司法服务和保障,促进“农业强、农村美、农民富”的美丽富裕新安康目标全面实现。

《十条措施》中提出,全市法院要不断加强基层法庭阵地建设,优先保障人民法庭人、财、物需求;深化人民法庭司法体制改革,积极探索符合人民法庭审判工作特点的审判团队组建和审判权运行新机制;全面推进人民法庭一站式多元解纷机制和一站式诉讼服务体系建设,让信息多跑路、群众少跑腿;重视对基层法官和辅助人员的教育培训,倡导“诉讼到我为止”的价值导向,最大限度促进矛盾纠纷的实质化解;坚持和发展新时代“枫桥经验”,借鉴阳平“三力联调”和岚皋“无讼新村”的有益做法,深度参与基层治理;丰富法治宣传载体,常态化开展“法律五进”和“巡回审判”活动,切实增强基层干部群众的法制观念和社会主义核心价值观;按照政治高站位、目标高标准、建设高标准、改革高效能、执法高水平、服务高品质的“六高”标准,把创建“司法规范化人民法庭”工作打造成推动人民法庭助力乡村振兴战略实施的有效载体和工作抓手。

为了保障《十条措施》强力推进,全市两级法院将成立专门的组织领导机构,严格落实“一把手”责任,把加强人民法庭工作与“双进”专项工作紧密结合,不断总结经验,培养先进典型,把人民法庭助力全市乡村振兴战略实施的工作做实、做细、做出显著成效。

近年来,安康中院紧紧围绕党委的中心工作,结合法院工作实际,充分发挥审判职能作用,创造性开展工作,先后推出“跨越立案”“扶贫执行”等工作经验,受到中省关注。这次推出的《十条措施》是在认真总结前期工作经验的基础上,经过深入调查研究,审慎决策的又一项创新工作经验,将为推动乡村振兴战略实施注入强劲动力。



平利县强力打击“涉众型”非法集资

本报讯(通讯员 刘应珊)为防范化解重大金融风险,切实维护金融秩序和社会稳定。近日,平利县发出《关于征集涉众型非法集资问题线索的公告》,“对单位或者个人,未经有关部门批准,以发行股票、债券、彩票、投资基金证券或其他债权凭证的方式向社会公众筹集资金,并承诺在一定期限内以货币、实物及其他方式向出资人还本付息或给予回报的行为”进行整治,并提倡实事求是地实名举报,检举揭发涉众型非法集资问题和线索。

本次打击的重点为:以投资咨询、投资管理、投资理财、融资咨询等为名的各类中介服务机构违规从事金融业务和非法集资活动;以投资房地产、教育、农业、林业、养老、矿产等为名从事非法集资活动;以各类涉农合作社、互助会、基金会等组织为名违规从事非法集资活动;以小额贷款公司、融资担保公司、典当公司吸收或变相吸收公众存款、暴力收贷等违法违规;未经证券监管部门批准,以企业上市为名出售股权、向社会公众或变相向社会公众募集资金的非法集资行为;以推介、发售非法理财产品的线上、线下公开宣传,尤其是在人群密集场所的摆摊设点、集会宣传、电话、短信、手机APP、互联网站宣传等非法集资活动。并以上类型的机构均定性为违法犯罪。

购假证参与投标被判刑

本报讯(通讯员 吴丹丹)小高(化名)看到网上发布的招标项目,遂通过朋友借到了某公司的营业执照,并以该公司名义进行投标,因招标文件要求投标方须具有印刷经营许可证,而该公司没有此证无法满足招投标要求,小高便在路边从制作假证的人员手中,以400元的价格让对方帮其制作了一张加盖有行政机关印章的假印刷经营许可证,并以此参与投标。采购中心在检查投标文件时,发现该公司使用的加盖公章的印刷经营许可证可能系伪造,便向制证机关求证,证实小高提供的印刷经营许可证系假证。

案件移送至石泉县人民检察院审查起诉,承办检察官审查后以小高涉嫌买卖国家机关证件罪向石泉县人民法院提起公诉,法院经审理判决小高犯买卖国家机关证件罪,判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金3000元。

紫阳法院“夜课堂”首期开课

本报讯(通讯员 高小茹 王莹洁)3月16日晚7时,紫阳法院法官干警“夜课堂”正式开课,院党组书记、院长毕传详首期授课,全体法官干警参加学习。

毕传祥从云南孙小果、北京郭文思等具体案例剖析入手,分析政法系统队伍当前存在的突出问题,再次强调了开展队伍教育整顿的重要意义,对队伍教育整顿的“三个环节”“四项任务”等应知应会知识点进行了讲解,带领大家学习了干预司法“三个规定”,最后对近期队伍教育整顿工作提出要求。

为推进队伍教育整顿和党史学习教育深入开展,全面提升法官干警的政治理论素养,真正让教育整顿工作取得实效,该院结合工作实际决定搭载“三堂”即“云课堂、夜课堂、小讲堂”,组织干警进行政治轮训,推进学习教育一体化。

缅怀革命先烈 守好为民服务初心

本报讯(通讯员 陈明安 裴建国)3月15日,宁陕县公安局江口派出所、广货街派出所和江口森林公安派出所联合开展缅怀革命先烈、重温入党誓词活动,引导民警感悟革命峥嵘岁月,守好为民服务初心。

在江口革命烈士陵园,所有人员整齐列队,向烈士敬献花篮、致敬行礼,重温入党誓词,认真聆听革命烈士的英雄事迹。随后,大家走进江口廉政教育基地,通过一个个案例教育引导民警知敬畏、存戒惧、守底线。在江口派出所“双品体验馆”中心,民警重温入党誓词。

双乳派出所多举措开展预防电诈及防盗宣传

本报讯(通讯员 龚世衍)为进一步有效控制辖区电信网络诈骗及盗窃案件发案数量,避免群众财产受到损失,汉阴县公安局双乳派出所,结合当前疫情防控区和辖区实际情况,创新工作思路,多举措开展预防电信网络诈骗及防盗宣传。

责任区民警借助“321”基层治理平台,每天对辖区的中心户长进行电话宣传,向他们讲解预防电信网络诈骗及盗窃防范等安全常识,并让他们将宣传内容向其户内人员进行再宣传;结合电信网络诈骗及盗窃案件的发案特点,安排社区民警逐户打电话,开展“点对点”宣传;定期在微信警务群转发预防电信网络诈骗及盗窃活动等安全常识,提醒群众时刻注意守好“钱袋子”,护好幸福家。



“有了老二,我们痛并快乐着”

记者 陈楚珺 实习记者 安琛

邹女士: 自主创业

一胎女孩,十二岁;二胎男孩,四岁。

距离2016年1月1日正式实施全面二孩政策,已经是第五个年头,而邹女士的小儿子也已经四岁了。“宝贝儿,快起床我们去幼儿园了,再不起床妈妈可要揪被子啦……”每天早上,家住汉滨区的邹女士一家都是以这样的方式打开播放键。

邹女士原就职于市区某事业单位,2020年辞职创业,女儿今年12岁,就读于安康市某小学六年级,儿子今年四岁,就读于安康市某幼儿园中班,少年的女儿逐渐也能照顾幼年的弟弟,一儿一女其乐融融,生活幸福美满,旁人眼中的邹女士可谓是妥妥的人生赢家。

因为总感觉独生子女比较孤独,在家里总是一个人玩,邹女士很希望让女儿多一个弟弟或者妹妹,自己和爱人将来得年龄大了,两个孩子也能分担责任。但之前因为政策所限,邹女士的愿望迟迟未能实现。直到2016年1月1日,全面二孩政策解决了邹女士的烦恼,“还好,我们搭上了末班车。姐弟两个差了8岁”。

2017年,邹女士的小儿子出生了。“我当时也算属于高龄产妇,好在身体底子还不错,从怀孕到生产都挺顺利,老二出生时七斤一两,身体特别棒。”邹女士说,周围的同龄人也有想生二孩的,真正迈出这一步的有,但是不太多。“周围朋友里面,有不少孩子都已经上初中、高中,甚至上大学的也有。想到要重新再来一遍养育孩子的过程,大部分人都打了退堂鼓。再者高龄生产对于婴儿和产妇来说都有一定风险,花费也会更大。我们当时唐筛做的就是最好的,生怕影响孩子”。

疲于应付各种工作家务琐事的二孩家长,往往容易忽略老大的情感需求,年长的孩子,最集中的因感是“失宠”。有的二孩家庭,因为情感天平的失衡,导致情

绪的“火药桶”一点就燃,但邹女士的家庭则因为良好的互动交流使得一家人的生活能够其乐融融。

在邹女士看来,自己跟丈夫平日里工作繁忙,自从老二来到这个家庭以后,两口子就一直在注意抽出更多时间陪伴孩子。只要有时间,邹女士晚上就会陪在女儿身边,辅导孩子功课,每每这个时候,孩子也十分高兴。周末只要丈夫没事,就会带着孩子们去到处游玩,陪伴孩子时,两人也尽量做到一碗水端平,有时甚至还偏向女儿一些,尽量多照顾老大的情绪。

“一胎照书养,二胎照猪养,我们家还是严格照这个标准来的。”邹女士说道,因为已经有过养育孩子的经验,所以对于小儿子的成长,一家人也都比较放松,“不管是穿还是吃,都不像女儿小时候那么精细,女儿那时候还讲究各种品牌啥的,各种东西一买就一堆,有时用不上就扔了,儿子的话就看哪家店打折处理,一百块钱两三件的衣服就很合适。”

但其实真正让邹女士夫妇有底气的,还是邹女士父母一直以来的尽力帮衬。2020年,邹女士从单位辞职,开始创业。“工作性质让我没法抽出空来全力以赴照顾孩子,这下彻底从体制内走出来创业,时间就能我自己掌控了,虽然有时候钱挣得不多,但是能陪伴两个孩子成长也是值的。”

“虽然身心都会比以前更累,但是看着老大老二在一起玩闹,心里觉得安稳又幸福,困难也就一克服了。总而言之,痛并快乐着吧!”邹女士说,随着两个孩子的成长,他和爱人不得不把眼光投入到住房上。“以前两室一厅就够住了,但现在这个小家伙的到来,我们必须得看看大一点的房间,最起码得三室一厅了。”

(上接五版)

家有二宝,几多欢喜几多“愁”

郭飒:记者
一胎男孩,八岁;二胎女孩,四岁。

经常会被人问,生了二胎,生活有什么不同?总结一下,生了二胎,真的不一样,感觉过上了皇帝般的日子——日理万机。

令人抓狂的事情翻两倍,老母亲的脾气自然也会翻两倍。“别吵了!”“看我怎么收拾你们!”……不仅白天要斗智斗勇,大小两个孩子都哄睡以后,虽然眼皮子都抬不起来,但还有很多“公务”要处理——检查作业,收拾玩具……

曾经同个二胎妈妈聊天,问她:“你俩娃打架吗?”她回答说:“打呀,5分钟打一次,一次打5分钟。”我大笑,以为她在逗我。直到我开始了二胎生活,才知道,她不是开玩笑的。

大概从妹妹能直立行走、开口说话开始,兄妹俩相爱相杀的生活就此开启,一度让我特别无奈。每每听到了哭喊声,我闪电般放下手机,从沙发上蹦起来,有时候顶着一头的泡沫从浴室飞出,“怎么了,怎么了,又怎么了……”无非是妹妹又捣乱哥哥写作业,哥哥又抢妹妹的东西……哥哥五岁以前,对待妹妹还没有太多的耐心,也许是年纪尚小还没有完全理解兄妹的感情,也许是日久生情的时间还不够长,或者是在处理兄妹纠纷的时候方式还不够好。

有一次,哥哥正在搭积木,妹妹坐在一旁,一边吃东西一边看着哥哥,画风无比和谐,我暗自高兴,拿出手机在沙发上葛优躺,享受难得的休闲午后。还没躺过瘾,就听见“哗啦”一声,我顿时觉得大事不妙,果然,妹妹不知道什么时候蹭到哥哥身边,伸手推倒了哥哥的积木。我还没来得及反应,哥哥就一把将妹妹推倒在地,随之而来的就是哥哥的吼叫声、妹妹的哭声。我原本舒适的午后生活被打破了,心中怒火直冒,我抱起妹妹,大声斥责哥哥:“你为什么要推倒妹妹?妹妹那么小,受伤了怎么办?”哥哥听到了我的嚷嚷声,也哭了起来,“我好不容易搭好的积木,妹妹一把推倒了,是她先不对的!”想想这话没毛病,本来压了一肚子怒火准备往哥哥身上发,我竟然开始平静了,脑海中各种教育理论蹦出来:“二胎中一定要照顾老大的情绪。”“不能因为老大年龄大就处处要忍让。”……我舒了口气,坐下来,一条腿上坐着妹妹,让哥哥坐在我另一条腿上,对他说:“妹妹弄倒了你的积木,是妹妹不对,是吗?”哥哥听到了,擦了擦眼泪,点点头。我又说:“不过妹妹现在还小,不知道怎么跟你玩,她可能觉得推倒积木就是跟你一起玩,你小时候也是这样的,所以我们原谅她,然后慢慢教她搭积木好吗?”看哥哥不说话,我又说:“那我们让妹妹亲一亲哥哥,就当道歉好吗?”因为妹妹还不到两岁不知道怎么道歉,我只能用这种方式让她道歉,哥哥也同意了。就这样,两个鼻涕眼泪都挂在脸上的小儿子抱在一起,没事了。

以后的每一次打骂,我也不再是劈头盖脸先把哥哥骂一顿,而是先听听两个人的互相控诉,然后找到解决问题的要点。但是,打过闹过之后,他俩倒是像什么事都没有发生过一样,倒是我这个调解人累得够呛。后来,随着兄妹俩年龄的增长,感情自然也是直线上升,我也学会了当旁观者,现在经常听到的对话就是:“哥哥,你又偷吃我的饼干了?我要告诉妈妈去!”“你每次都告诉妈妈,你烦不烦呀?”“哼,我不跟你玩了!”“去去去,不跟我玩就呆在我这呆着。”安静几分钟以后,画风突变,“哥哥你想不想吃一个?”“想,你又不给我吃!”“那我们一起吃吧!”“好呀!”“那你下次别偷吃,我们一起吃好不好!”……

听着,听着,忍不住笑了。这大概就是最好的日常:孩子在闹,大人在笑。我的心也就越来越大了。

虽然常常感觉二胎的日子一团糟,但是每晚躺在床上,看到左右一边各一个小人儿依偎,听着他们均匀的呼吸声,就会感叹,他们是甜蜜的责任,也是生命中最深厚的缘分。这大概也是每个二胎妈妈修炼的极致:心有猛虎,细嗅蔷薇。

心有猛虎，细嗅蔷薇

记者 郭飒



眼下正值农村春耕繁忙时节,为确保农村地区的交通安全,白河交警大队组织民警深入辖区田间地头,通过与群众面对面拉家常的方式,向正在田间劳作的农民朋友们宣讲农用三轮车违法载人、乘坐违规面包车、骑摩托车不戴安全头盔等交通违法行为的危害。提醒农民朋友要时刻将“安全”二字记心间,为了自己和他人的生命财产安全,一定要自觉遵守交通安全法律法规,定期对车辆进行安全检查,摒弃不文明交通陋习,做到“农忙季节勿忘安全”。

张小龙 摄

每一次出警都是考卷

通讯员 刘勇 柯友航

法律是一把尺子,衡量着这个社会的公平和正义。

有时候对于警察而言,坚守法律信仰,就体现在对个人感情的完全克制上。

提起牛亿兰(化名),白河县公安局西营派出所民警的脸上都是苦涩的笑容。这位已经年过七旬的老太太,在当地可谓是“闻名遐迩”。对于一个能派出所打109个电话的人,民警们已经到了“谈牛色变”的地步。

牛亿兰报警说有个人将自己家的床单戳破了,民警赶到现场后发现,床单上的洞是长久使用后的自然破损;牛亿兰报警说有人损坏了自家的电饭煲,民警赶到现场发现只是电路故障导致的无法使用;牛亿兰报警说自家房子被人故意损坏了,民警赶到现场发现那只是自然风化导致……

牛亿兰经常为了鸡毛蒜皮的事情与人吵架,而且她的嘴特别“毒”,骂人的话总是

让人不堪入耳。乡邻都猜测牛亿兰有“被害妄想症”,谁也拿她没办法,时间久了,大家都十分讨厌这个人,她说的话也都被视为“疯言疯语”。

这天,牛亿兰又打电话报警说自己被同村的张大贵打了,尽管知道这个人每次报警说的话都是假话,但西营派出所的民警还是快速赶到现场,将牛亿兰和张大贵带回所里进行询问调查。

张大贵辩称是牛亿兰冤枉人,自己根本没有动她半根毫毛。但是所长赵明星从牛亿兰的陈述中,感觉到这次明显跟以往不同。牛亿兰的逻辑非常清晰,描述的经过很详细,而且为了验证其所讲的真实性,民警从不同角度反复询问相同的问题,牛亿兰的回答都是一致的。牛亿兰称,张大贵当时将一杯水泼向自己,自己一闪身避开了。然后张大贵又用手按住自己的头,迫使自己蹲在地上,并从地上抓了一把泥巴从自己

的脖颈处塞了进去。

尽管从以往牛亿兰的表现给自己的经验判断,其极有可能还是像以前一样在“诬陷”人,但赵明星还是一边安排民警继续询问张大贵,一边亲自驱车再次来到牛亿兰所说的现场,进行细致的现场勘验。在现场,赵明星真的发现了墙上有一处水渍,地上的泥土有一处明显的抓痕,指印都看得十分清楚。勘验完现场,赵明星心里顿时有个底,知道事实的真相是什么了。

赵明星先是将水渍的照片出示给张大贵看,张大贵辩解那是下雨的时候雨水打湿的。

“难道老天下雨就单单对准那一小块下?请你找一个不违反常识的理由!”

张大贵沉默了,赵明星又继续将地面上的手指抓痕照片出示给张大贵看,张大贵终于绷不住了,交代了自己殴打牛亿兰

的违法行为。

“我想着牛亿兰说话你们肯定不会相信了,只要我咬死不承认,你们就不会再继续追查下去,没想到你们会这么认真。”张大贵懊恼的说到。

“从私人感情上说,我们也确实不喜欢牛亿兰。但作为警察,我们认定事实的唯一标准永远都是证据,绝对不会受自身情感的左右。即便她对我们撒了99次谎,但是她第100次报警,我们依然会认真地去调查。”赵明星这样回复。

坚守法律的公平、公正,是一名合格的人民警察毕生的追求,永远不会因为个人情感,而让这把法律的尺子出现偏差。



警察故事